
butten kaivanto-
MIESTEN LAKKO

tetta, se' on lyhyen ajan 
essa yhdy A. F. of I 
me emme tule saamaan alustus­
ta, mutta päinvastoin voimakas­
ta vastustusta.

Tuntien, että A. F. of 
tolia jossain määrin cyt 
asettaessaan rajan siihen 
vien järjestöjen ja muitten oi-' 
■keuksiensa puolesta taistelevien 
työläisten välillä valmistaudum­
me äänestämään kysymyksestä 
yhtyäkö sanottuun järjestöön. 
Kun kaikki näytti siltä, että 
vhdyntäehdotus tulee hyväksy­
tyksi tuli kuin salama kirkkaal­
ta taivaalta odottamatta A. F.

, . . .  . . .  . of L. liiton virkailijain lausunto,
1 , e v\ orkersi että yhtyessä meidän täytyy teh-
ten yletsaanestyk- ¿ä se yksityisinä ja palata ta- 

kaisin työhön heti. Sellaisen lau­
sunnon on antanut Chas. 'Move- 
rin edustaja ja se tehtiin aivan 
yhdennellätoista hetkellä, äänes­
tyksen ennen nähtävästi tarkoi­
tuksella rikkoa lakkolaisten rin­
tama.

On siten käytännössä toden- 
I nettu, ettei A. F. of L. liitto 
i halua Butten kaivosmiehiä jär- 
1 jestää ja on valmis sitä vaike­
uttamaan. Kun me teemme tä­
män lausunnon niin emme ta r­
koita A. F. of L. liiton jäsenis­
töä, joka on kaikin tavoin ollut 
avullinen Metal Mine 
Untolle, mutta me tarkoitamme 
sanoa siten A. F. of L. liiton 
virkailijoita, emmekä häikäile 
sanoessamme heitä Buttcj) 
vosmiesten vihollisiksi.

(Ja tkoa ensimäiseltä sivulta)

; t Worker unioon yhtymisestä 
¡kuvat Montana Federation oi 

Labor liiton virkailijat tehdä 
.-miesten union itsenäisenä lii­

tetyksi A. F. of L. liittoon.

Noin 5,000 kaivosmiestä ottanut 
osaa äänestykseen yhty- 

miskysymyksestä.
(Toverin kirjeenvaihtajan 

tiedonanto.)
Butte, Mont., 12 p. heinäk. — 
utten “Metal 
aion”’ jäsenten 
-sä eilen kysymyksestä: Hi­

etaanko International Mine, 
Lii & Smelter Workers Unioon 
nt. L. K. Liitto) on 438 äänes­

tänyt myöten ja 4,3/7 vastaan.
Myöskin sähkötyöläiset ovat 

< 'cniltaisessa kokouksessaan 
ättäneet edelleenkin pysyä la-
ssa niin kauvan kuin kaivos- 
iläisetkin vaikka heidän omat 
at imuksensa ovatkin hyväksy­

tyt. -  J. S.

Lakkokomitea syyttää, että A.
F. L. liiton johtajat eivät tah­
do Butten kaivantomiehiä jär­
jestää.
Strike Bulletin, julkaistu t. k.

12 p. m. m. sisältää seuraavaa:
Kolme vuotta sitten kaivan- 

t miesten union Buttessa hajot- 
töa t Anaconda Uopper Coin
¡ tikkaamat Pinkertonit ja Burn­
sin salapoliisitoimistojen lähet- 
u.inät hurtat ja provokaattorit, 

eka tekeytyivät olevansa union 
miehiä. Nämät provokaattorit 
esiintyivät mahdollisimman “ra­
dikaalisina” antaen hurjia lau­
suntoja näytellen, etteivät muka 
pelkää seurauksia, siten saavut­
taen kannatusta kaivosmiesten 
kesken, jotka eivät voineet eroit- 
taa valhe-vallankumouksellisuut-i pvsvvät 
ta todellisesTfT.

Kaivosmiehet, jotka olivat ää­
nettömittä kantaneet vuosia kai- 
visyhtiöitten harjoittamaa sortoa 
ja kärsineet Western Federation 
.»i Miners liiton paikallisosaston 
virkailijoitten saamattomuudes­
ta ja väärinkäytöksistä (sano­
tuista virkailijoista useat kun 
epäilemättä olivat olleet kaivos- 
V.itiön kätyreitä) ottivat terve­
tulleena vastaan mitä tahansa, 

ka lupasi heidän orjuutensa 
k oettamista ja siitä syystä hei­

tti antautuivat yhtiön palkkaa- 
..d, » salapoliisien viettelemiksi.

Yhiiö murskasi paikallisen L.
K. Liiton union, koska se ei voi­
nut olla sille hyödyllinen, koska 
yhä suuremmassa määrässä kai­
vun» miehet . alkoivat havaita 
union johdon olevan*kaivantoyh-
tion hallussa ja jäsenistössä al­
koi Hike kaivosyhtiön vaikutus­
vallan loj>ettamiseksi.

Sen jalestä on kulunut kolme 
vuotta. Koko sen ajan on A 
F. of L. liitto ollut olemassa 
ia sillä on ollut tuntuva vai­
kutusvalta Buttessa ja kuiten­
kaan tämän ajan kuluessa ei ole 
tehty mitään kaivosmiesten jär­
jestämiseksi.

Kolme vuotta on kulunut ja 
kaivosmiehet ovat epätoivoisessa 
asemassa järjestyneet uudelleen 
ilman ulkopuolisten apua. \  aa- 
tinuikseinme on hyljätty, uni- 
omine tuomittu ja jokaista yri­
tystä kohdannut vastaisku.
< '¡emme kääntyneet Amerikan 
1 deration of Labor liiton puo- 
k en toivoen, huolimatta unhoi­
tuksessa eletyn kolmen pitkän 
vuoden ajasta, me mahdollisesti 
f- -imme jotakin apua. Meille
< vastattu, että uniomme. on 
« u tiilinen, ulkopuolella toisten 
»'lioitten muodostamaa piiriä ja 
että ellemme me ota uutta

pua.kun kaiken tavaran hiufca ou 
kohonnut puolella ja useansa ta­
pauksessa enemmälläkin, joten 
kaikki tienesti menee elämiseen? 
Herrat kyllä hoilottavat hyvistä! 
palkoista ja jokapäiväisestä työn­
teosta, ja koettavat sen ohella 
saada kerätyksi työläisiltä ainu- 
atkin, sodan ja punasen ristin 
hyväksi...

Soittajilla ja osaston valitse­
malla komitealla oli kokous täs-

Toverittaren laajen­
nettu numero

Toverittaren laajennettu nu­
mero heinäkuun 31 p. tulee si­
sältämään m.m. seuraavat mie­
lenkiintoiset kirjotukset:

Voiman mahti, työväen näy­
telmä. kirj. Anna.

Palvelijatarten asemasta.
“Yhdeksän mailin talo.”
Lasten kasvatuksesta.
Pikkulapsen hoito.
Päivän tapahtumia koskevia 

kirjotuksia v.m., y.m.
Nuorten osastoon tulee m.m. 

puhe partiopoikaliikkeestä, y.m.
Levittäkää tätä numeroa mah­

dollisimman laajalle. Tilatkaa, 
lukekaa, ja levittäkää Toveritar­
ta aina. Hinta on ainoastaan 
yksi dollari vuosikerta. Cana- 
daan $1.25 vuosikerta._____

SUPERIOR.
Koska viime s. s.-osaston ko­

kouksessa, joka oli t. k. 8 p :nä, 
jätettiin minun huolekseni paik­
kakuntamme tapahtumien mail- 
malle tiedottaminen Toverin 
kautta, niin alanpa heti työni 
virkakauteni alussa, että edes 
kerran ehdin neroni tuotteita 
mailmalle lähettää ennenkuin 
ehtivät “säkätä”.

Niin, valittiin hän siinä koko­
uksessa osastollemme taas uusi 
virkakunta puolen vuoden ajaksi, 
vaikka moni oli viime virka-kau­
dellaan kunnostautunut niin pal-j 
jon, että sai pitää entisen jobin­
sa. En rupea näitä virkailijoita 
nimellisesti luettelemaan, toivon 
vaan että jokainen tekisi par­
haansa tehtävissään.

Katsaus jälellepäin.
Joku aika sitten hommattiin 

tännexunion (United Mine Wor- 
kers of America) taholta (etu­
päässä virkailijoiden) kauppalii­
kettä. Nimeksi sille piti tulla 
“Union Store”. Tähän ’liikkee­
seen aijottiin hankkia pohjara­
haa $5.00 mieheltä jäsenkohtai- 
sclla verotuksella. Virkailijat 
selostivat, että kansallispresi- 
dentin, j. P.'AVhiten, “taholta” 
ei ole annettu lupaa luovuttaa 
varoja union kassasta sellaisiin 
tarkoituksiin. Miehet eivät kui­
tenkaan hyväksyneet tuota vero­
tusta, eikä koko liikeyritystä 
sille pohjalle. On nim. union jä­
senten (jonkun osan) kesken 
synnyttänyt katkeruutta se, että 
tämä unio on ostanut valtiolta 
$50,000 arvosta “vapauslaina- 
bondeja" eikä se kuitenkaan voi 
luovuttaa mitään omiin liikkei­
siinsä. Näin ollen koko liikeyri­
tys raukesi sikseen.

Myöhemmin luovutettiin tä­
män union paikallisosastojen 
kassasta (kummankin yhteensä) 

punaisen" ristin hyväksi. 
Myöskin on toimitettu keräyksiä 
kaivannoissa, joten tämä ristilli- 
nen liike, kuulojeni mukaan on 
saanut täältä pienestä kaivosky- 
lästä yli $2,000. Tällä tavalla 
kun työläiset ja vielä "j ä r j e s- 
t y n e e t” työläiset järjestöinä, 
(tarkoitan unionismia) tekevät 
kaikkensa kapitalistisen kauhun 
edistämiseksi, niin ei ole ihme,

! jos kärsimysten malja tulee jos-; 
kus kukkuroilleen. Vaan se to-!

! dellakin näyttää siltä, että työ- ■
; laiset eivät tunne luokkaansa, ; 
'eivätkä osaa vaatia tai toisin sa- i 
i noen ottaa heille kuuluvaa o-1 
saansa, ennenkuin ovat joutuneet 1 
kurjuuden huippukohtaan, jossa 
on kuolema kummallakin puolen

että ryhdyttiin äänestämään 
suunnista mihin yhtyä. Olisi 
tullut kolme eri’ äänestystä sa­
maan aikaan. Yksi oli, että 
liitytäänkö A. F. of Liriin; toi­
nen, että pysytäänkö itsenäisenä 
ja kolmas, että yhdytään I. 
W. W. liittoon, joten äänes­
tys olisi tullut hyvin sekava. 
Kukaties olisi saanut hajaannuk­
senkin aikaan “vaikka alustavas­
sa kokouksessa oli tehty päätös, 
että pysytään itsenäisenä lakon 
ajan” ja lakon jälestä ruvetaan 
sitte yhdistämään johonkin isom­
paan järjestöön.

Seuraavana päivänä saivat 
asiat kokouksessa “viksattua” 
niin, että edellisessä kokoukses­
sa tehty päätös peruutettiin, et­
tei tullut niin monta äänestys­
tä. jossa äänet olisi hajaantu­
neet peräti sekaisin ja äänes­
tettiin vain kahdesta kysymyk­
sestä, nim. että pysytäänkö it­
senäisenä, vai yhdytäänkö A. 1 
of L. liittoon.

Sitten t. k. 11 p. oli äänestys 
auki koko päivän ja äänestykses­
sä voitti se puoli, että pysy­
tään itsenäisenä.

F.n ole varmoja numeroita 
saanut vielä, vaan olon kuullut 
että yhtymisen puolesta olisi pi­
tänyt annetun vähän yli neljä- 

Workers sataa ja yhtymistä vastaan lähes 
5,000 :ta. Iso osa jäseniä, jotka 
yhtyivät jäseneksi äänestyksen 
edellisenä päivänä, eivät saaneet 

kai- äänestää ollenkaan, syystä kun 
kerrottiin yhtyneen pyssyhurt- 
tia ja mainissa kulkevia “skääp- 
piä" tarkotuksella äänestää Fe­
derationiin yhdistymiseksi, jota 

näkyvät niin har-

kulu- 
liittoon,

L. lii- 
ojkeutta 

kuulu-

(Jatkoa neljännellä sivulla)
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HALITAAN TIETOJA !

Sähkötyöläiset eivät heti 
työhön takaisin.

palaa

Huolimatta siitä, että sähkö-[komppaniat näkyvät niin
taasti toivovan nvkvään. 1 äältyöläiset ovat hyväksyneet heil­

le ehdotetut sovinnonehdot eivät 
he ole määränneet päivää mil­
loin palataan työhön, koska ei­
vät tahdo jättää heidän puoles­
taan myötätuntoisuuslakkoon 
menneitä koneenkäyttäjiä, seppiä 
ja pannuseppiä lakkoon, vaan 

s ä h k ö t y o 1 ä i se t poissa
työstä siihen saakka kunnes 
edellämainittujen metallityöläis­
ten unioitten vaatimukset ovat 
myöskin tulleet hyväksytyiksi ja 
sovinto saatu aikaan.

Sähkötyöläisten sovinnonteos­
sa saama palkkatariffi on seu- 
raava:

Ali-työnjohtajat $6.50 päivä­
palkka. ensimäinen lankojen yh­
distäjä $7.00 päivältä, »korjaus- 
töitten tekijät $5.50, johtojen yh­
distäjät ja erottajat $5.75. säh­
kölaitoksella, koneitten korjaus­
työssä, koneitten asetuksessa ja 
muutoin työskentelevät 
työläiset vähintäin $(>.00 päiväl­
tä, lankojen käärijät $6.50 päi­
vältä, lankojen asettajat $o.00 
päivältä.

Lamppujen tarkastajat $135 
kuukaudelta, epäluotettavien 
lamppujen .korjaajat $145 kuu 
kaudelta, sähköaseman hoitajat 
$150 kuukaudeltat, sähkömittari- 
en tarkastajat ja korjaajat $142.- 
50 kuukaudelta ja sähköjohtojen 
vahtimies $125 ; vahtimiehelle 
on yhtiön varustettava satuloitu 
hevonen.

Yliajasta yhtiö maksaa kaksin 
kertaisen palkan.’

lä on mieliala hyvin tympeyty- 
nvt A. F. of L:ria kohtaan, pi­
tävät sitä hyvin mädäntyneenä 
kun johtajat siinä voivat olla 
kapitalistisia ja pakottavat mai- 

‘•nareita työhön. Koneenkäyttäjät 
ovat äänestäneet täällä lakkoon 
menosta ja yksinkertaisella ään­
ten enemmistöllä on voittanut 
lakkoon menoa vaativa puolue, 
vaan kun A. F. of Lirin sään­
nöt ovat, että pitää olla kaksi- 
kolmatta osaa äänten enemmis­
tö lakkoon menon puolesta niin 
“insinöörit” “skääppää” maina- 
reita. Tosin “skääppien” luku 
ei pitäisi olla iso; niin. kaivan­
nossa työskenteleviä, vaan lak­
ko olisi vielä eheämpi kun insi­
nöörit olisi saatu matkaan.

Lakkokokouksia on pidetty jo­
ka päivä ja* osanotto olisi mon­
ta kertaa isompi kuin huonee-

sähkö-i seen niahtuu.
Lakkolaiset ovat käyttäytyneet 

hyvin mallikelpoisesti, vaikka 
pyssyhurtat ovat koittaneet pro- 
voseerata kahakoihin.

Lakkolainen.

tä Grays Harborin ja Puget 
Soundin metsätyöläiset asettai­
sivat samat vaatimukset kuin 
on asetettu täälläkin työpäivän 
pituuteen nähden, s. o. vaatisi­
vat 8-tuntisen työpäivän. Kat 
ketuudella otettiin vastaan se 
Toverissa ollut uutinen. että 
Timberworkers-unio on asetta­
nut 9-tuntisen työpäivävaati- 
muksen. Lakkolaiset vetoavat 
teidän luokkasolidaarisuuteen, 
heidän ja oman etunne yhtäläi­
syyteen: työpäivä 8-tuntiseksi. 
muut vaatimukset miten par­
haaksi näette.

Puhetilaisuus toverillinen.
Huolimatta erimielisyydestä 

työväenluokan poliittisen jär­
jestäytymisen välttämättämättö- 
mvydestä. jota i. w. w Jäiset tie­
tenkään eivät tunnusta, ei pu­
heeni jälkeen syntyneessä kes­
kustelussa esiintynyt mitään 
hermostuneista huutoa eikä par- 
iailua. vaan tyyneesti ia toveril­
lisesti nämä raatajaveljet esitte-j $1,200 
livät mielipiteitään. Ilta oli 
eleensä niin tyyni ja arvokas 
kuin mitä vain järjestyneet ja 
luokkataisteluun osaa ottavat 
työläiset panevat toimeen.

Leo Leino.
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WYOMING

KOCK

il

SPRINGS.
Ympäri valtion puustataan ko­

valla voimalla n. s. "\\yomingin 
rykmenttiä”, joka pitäisi saata-, 
man kokoon vapaehtoisista, lä-j 
män kauntin osalle on langennut 
60 miehen hankkiminen tuohon, 
"kunniakaartiin”. I yöläisissä vastassa, 
kun on paljon sellaisiakin, jotka 
eivät millään näytä
isänmaallisten isäntiensä julista­
mia käsityksiä sotabisneksestä. 
on vritvkscstä meinannut tulla 
pannukakku. Mutta herrat ovat 

kun

kas-

Y h tykää  armeijaan 
joka säästää ruokaa
i iveam m asti kä s ite ttyn ä , ruon  saks­

inen on h y v in  yks in k e rta in e n  sil- 
ku in  se h u o le llise s ti sov ite taan

■ m iseen ja  ru o k ie n  va lm is tukseen, 
o lis i e s im e rk k i: P a rha in  yk- 

te rta ise s ti v a ik u tta v a  le ivän  nos- 
■tiiho maksaa 50c pauna. N ä itä  

•taessa, tavan taka inen  m enesty- 
u tvm yys le ipom isessa on estäm ät- 

töm issä. C r  ejä c e n t 
ka ks in ke rta ise s ti v a i­
k u tta va  nosta te jauho  
— nykya ika in e n  k e h i­
te t ty  tu o te  —  maksaa 
25c pauna. Sen k ä y t­
täm inen  antaa vakuu ­
den m enestykse llises­
tä  le ipom isesta  aina. 
Te säästä tte  ja u h o in  
sa ja  säästä tte  leipo- 
m isenne epäonnistu­
m is ten  poistam isessa. 
C rescent M fg. Co.,

Seattle— San Francisco— Los Angeres

CRESCENT
HAM M AS K IT T IÄ

iU eo llabam m sB laäkärinne 
n »mmss k itt iä  kolossa, jo k a  eea t ä j t t a a .u n n  
*■ i kylmä ilm a eikä ru o k a  »uute pääse- M uita
l" .'.imaksiiiuoeD ...25c.

------ L iroell ia  Apteeki oo »neno-—
■------ suotu, ap teek i kiid/svatloisoa

------Owte: P. A. LUneU Co...Superior. Wl>
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CALIFORNIA

UJNDERTAKING CO. 
UT AA NTOIM ITT AJAT

Telefooni 135-364. — Hoauleml»

W HITESIDE

Telefooni IM.

SIISTIÄ KALUSTETTJA 
HUONEITA
Matti Reiniltä

108 Broadway, Seattle
:
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16) M a tti K a jander (Jacobson),

isäsi on k u o llu t. Anna t ie to ja  itses­
täs i n iin  p ian ku in  m ahdo llis ta  osot- 
te e lla : M ary Kajander, W estm inste r, 
Depot, Mass.

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA
H. T. M0T0Y0SHI
Valmistaa parhaita valokuvia 

1000% PiUmora 
SAN FRANCISCOSSA
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4- JO H N  K O U K K A R IN  -5

$ RUOKATALOSSA $ p w i««hh»«u i«««h»
s H. SLIKERMAN
' Asianajaja ja Lakimies.

S ? a c ific  Bldg. Room 631
SAN FRANCISCO, C AL.
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-I* on luokaa saatavana a te r io itta in  4  
•5* ja  v iik o tta in  ynnä ku u ka u s itta in  4*
•b M U L L A N , ID AH O  ++ + 
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T:RI C. A. SOLBERG
A S E T T A A  S IL M Ä L A S IA  N U O R ILLE  

JA  V A N H O IL L E .
K a ik k i työ  taataan.

Jos tunne tte  päänkipua, p yö rry ttä m is ­
tä, herm ostune isuu tta  ja  pakotusta 
Lukiessanne, n iin  te  ta rv its e tte  s ilm ä­
las it.

SILMÄLASEJA $2.50 YLÖS- 
T :R I C. A . SOLBERG, 

D ream land-tea tterin  y läkerrassa. 
Aberdeen, Wash.

K o n tto r i T l r i  H o ls tin  kanssa.

Kuluttakaa rahanne
s ie llä , missä se tu lee  
hyödyttäm ään työ lä is iä

Me pidäm m e tä yd e llis tä  y le is tä  
sekatavaraa varastossam m e —  
tu o re tta  ja  savuste ttua lihaa.

W ILK E S O N  C O -O PER ATIVE 
ASSO CIATIO N 

(T yö lä is ten  kauppa) 
W ILK E S O N , • W A S H IN G TO N

RAYMONDIN ILMOTUKS.
UKOT JA POJAT HOI!O * O * O * O * < 5 * O * P - * 0

RAYMONDILAISET Huom.
O Ä lkää  unho ttako  käydä M ichael- O 
O sonln tupakka- ja  pallohuonees- O 
O sa, kun ta rv its e tte  tupakkaa, O 
O m akeisia, m iesten vaate tavaro i- Ö 
O ta, rihkam aa, suom alaista k ir -  O 
O Ja llisuu tta  y. m., e li ha lua tte  O 
O t i la ta  puolue lehtiä . O
O A. T . M ichaelson, O'
O Puhelin 138-J. 213 W. E llis  St. O

a o o a a o o o o  a o a  o •

P arra t pois, h iukse t m uo tiin .

Joe Kosken Shop,
w . 211 E llis  St. Raymond, Wash.
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J. WALD A

R U O K A T A V A R A K A U P P A  
628— 7th E llis . Phone 103-W.

$

0
0
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1111 1 H-H-l 1111 n-H l 1 1 » H-i-r

Lakkolaisen selostus.
Butte 13 p. heinäk. — Lakko 

ä on vielä täydessä kävn- 
nissä, ei ole yhtään heikkenemiö 
sen merkkiä.

Tosin on täällä 1 räfltäreitä) 
niin sanottuja American Fede­
ration'of Labor liittoon kuuluvia 
presidenttejä, jotka tänne hyök­
käsi mikä mistäkin, aina \\ ash- 
ingtonista. IL U. asti ja joitten 
tulon johdosta paikkakunnan 
porvarilehdet ovat huutaneet, e t­
tä kuinka ne tulevat pakotta­
maan American Federationiin 
kuuluvat sähkötyöläiset ja pan- 
nusepät ynnä muut työhön. Kui­
tenkin näyttää, että niiden her­
rain hommat raukeaa tyhjään.

Nämä herrat presidentit sai­
vat pitää puheita viime pyhänä 
Miners Union kokouksessa. Pu­
heissaan yksistään röyhkeästi! 
haukkuivat kaivosmiehiä ja käs­
kivät mennä takasin työhön heti 
paikalla koska Setä-Sanuili tar­
vitsee kuparia sotaa käydessään
vihollista vastaan. ................

Nämä lihavat syöttiläät joutui­
vat puheittensa loputtua sem­
moisen kvselvtulvan esineeksi. 
Kysymyksiä tuli jos imhinka 
sorttiin. Kysyttiin onko rös- 
lin”-kortti ja mustalista perus- 
tuslakivastainen, johonka 
joutuvat vastaamaan sen 
laillista, koska komppanialla on 
oikeus pitää työstään pois ke­
nen se tahtoo. .

Kaikenlaisista porvarihenki- 
sistä lauseistaan herrat joutui­
vat hyvin tiukalle monessa 
den. -On selvä, että nämät 
väenjöhtajat ovat 'aivan 
kapitalistisia. On ihme 
että he saavat työväenjärjestöis­
sä vielä toimia.

Sai nämät herrat yhdessä kai­
kenlaisten porvarien kätyreitten 
kanssa sen häläkän
ehken tarkotuksella 
jaannus lakkolaisten

* SPOKANE.
Metsätyölakkolaiset horjumatto­
mia. Idahon kuvernööri Ale­
xander panee ajojahdin toimeen.

Tämän perukan puutavaralak- 
k< »laiset ovat, huolimatta kaikista 
kukistusyrityksistä, vielä murtu­
matta. Skääppejä ei o'e saatu 
kämpille, mutta muutamiin saha- 
myllvihin on saatu joitakin luok- 
katoveriensa pettureita, joitten 
avulla sahoja koetetaan pitää 
käynnissä. I ittotöihin on myös 
tuotu joitakin korkeakoululaisia 
ja konttorikirjureja hienoine ke- 
säpukuineen, mutta heidän “ym­
pärillä-olonsa” ei saa tukkeja 
liikkumaan.

Anarkia käytäntöön. Lakko­
laisten’ levollisuus on saattanut 
tukkina foonit ja heidän renkinsä, 
valtion ja kauntin viranomaiset, 
raivoon. Kun eivät onnistuneet 
pro voseeraa maan vallattomuuk­
sia lakkolaisten keskuudessa, an­
toi vihdoin Idahon kuvernööri 
Alexander häikäilemättä määrä-

i yksen sheriffeille karkoittaa lak- 
’kolaiset pois käänteistä. Ihme- 
i teltävällä tyyneydellä ottivat 
i kuitenkn lakkolaiset vastaan 
tuonkin ukaasin.
Mitä lakkolaiset sanovat varmas­

ti voittavansa?
Kyselyyni minkälaiset ovat 

voitontoiveet, vastasivat lakko­
laiset vievänsä ainakin osan 
asettamistaan vaatimuksista läpi 
ja he sanoivat voittavansa paljon 
saamalla käytännöllistä oppia, 
kokemusta taistelusta ja he täs­
sä taistelussa luovat järjestön. 
jolAi saavutetulla kokemuksella 
tulee johtamaan uusia taistelui­
ta.
Vetoomus Grays Harborin ja 

Puget Soundin puuta- 
varatyöläisiin.

Täkäläisellä suomalaisella 
haalilla puheeni jälkeen synty­
neessä keskustelussa toivoivat 
lakkolaiset, että minä ja lehtem­
me käyttäisimme kaiken vaiku­
tusvaltamme siihen suntaan, et-

herrat
olevan

koh- 
työ- 

eh ta ­
vaili.

aikaan 
saada ha- 
kesken —

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka ¡1- 
mottavat tässä lehdessä

HEGGBLOM~& martelI
Vaate kauppa.

RAYM OND------------ WASH.
Suomalaiset omistajat.

Adam  K a rja la  

501 W ate r St., Raymond, Wash, •

««••••••••eOn kuitenkin luultavaa, aina- 
>»maksuvan’kin toivoa sopii, että nämä kan­

sat. jotka nyt lahtaavat toisiaan, 
huomaisivat vihdoinkin todelli­
set svyt joista tämä kaikki joh­
tuu, ja järjestävät hautaantoinii- 
tjtksen heidänheidän todelliselle vihol- 

Niinpä tässäkin : i liselleen: k a p i t 1 i s m i 11 e.
Osastomme näytelmäseura tu-

ee esittämään t. k. 21 p:nä kol- 
aitokset i minäytoksisen näytelmän “Ko- 

vanonnen lapsia”. Kappale on

viisaita ja  uskalia itak in  
niillä on hätä.
kauntin yleinen syyttäjä ryhtyi 
asiaan, kävi ympäri kapakkainfl 
peräruumat ja vleiset
ja vangitsi kenestä luuli jotain 
hyötyvänsä. Tm >mio tällaisessa katsomisen
tapauksessa oli jaettu kolmeen oppimista 
vaihtoehtoiseen "'aan: jokonien-! työläisille, 
nä työhön, maksaa suuri sakko. siä. joihin

arvoinen ja on siinä 
tämänpäiväisillekin

Siinä ilmenee rikok- 
omistava luokka on

tai liittyä sotaväkeen. Nämä pakottanut työläisensä sulkemal- 
veljet kun luonnostaan pelkäävät '
työtä, ja rahaakaan ei ole, min 
viimeinen ehto se tulee kuin it­
sestään hyväksytyksi ja näin on 
"kaartin" miesluku täysi _ |

Sotaboridit ja punasenristin j 
rahasto Jvat osaltamme täysin, 
maksetut, jopa vähän ylitsevuo- 
ta\astikin. Näiden rahain koko­
amisessa käytettiin m. m. hienoa

.a työpaikat, nim. väkivaltai 
suuksiin ja omakätiseen tasaja­
koon. kun ei ole muuta neuvoa. 
Siinä esiintyy Topra-Heikki joh­
tajana. ja joukko onnistuu yri­
tyksessään, mutta joutuu lopulta 
kiinni, ^lyöskin siinä esiintyy 
henkilöitä, jotka luottavat hur­
jasti jumalaan ja koettavat ruko­
uksilla saada oloihinsa parannus-

•  •  •  •  •

RIVERDALEN SAUNA
Yleisön käytettävänä-joka PER­
JANTAI ja LAUANTAI.

HENRY KOKKO,
1120 Godfrey St. 

Raymond, Wash.

kiristystä: työläisiä peloiteltiin i ta, mutta nekin osottautuvat te-;
työpaikkansa menettämisellä,
pikku porvareja boikottäuksella, , _ ...
kapakoitsijoita sunnuntailakietl! nen kohtaus, jossa lähdetään

Ilottomiksi. Surullisimman vai­
kutuksen luo kappaleen viiinei-

käytäntöonpancnii sella.
Eräs lippu juttu joka tässä 

tuonnoin sai oikein kaupunkim­
me isät ¡»aheksiuuislauseita laati­
maan, on nyt selvinnyt. Asia oli 
sillä tavalla, että eräs kauppa ko­
risti kuten tavallista on ikkunoi­
taan Yhdysvaltain väreillä “red- 
vvhite-blue'. Mutta sitten sat­
tuikin niin hullusti, että sininen 
mörjääntyi mustaksi, siis vihol- 
lisvAriksi, ia siinä koko skan­
daalin syy. Kaipa tämä keppo­
nen on luettava sen uudeen ku­
koistavan kotimaisen väriteolli- 
suuden ansioksi.

Julkiset tyttötalot tässä kaun- 
tissa ovat sheriffin toimesta sul­
jetut ainakin toistaiseksi. Tämä 
tietysti ei edellytä muuta kuin 
että tuo “businessi !) ’ siirtyy va­
kituisista paikoista ympäri kau­
pungin ja saa maanalaisen ja 
vaarallisemman leiman.

Viimeisessä osaston kokouk­
sessa m. m. päätettiin panna toi-j 
meen iltamat Toverin talorahas-l 
ton hyväksi. Soittokunnalle; 
annettiin lupa vhtvä soittajain; 
unioon ja v

viemään vankilaan kolmen lap­
sen isää. jonka lapsista yksi on 
juuri kuollut, ja avuton nainen 
jää yksin sydänmaan torppaan, 
ruumiin ja kahden pienen lapsen j 
kanssa. Kappaleessa ilmenee 
mtöskin paikkapaikoin iloista, 
joten se sopii “kaikille luon­
teille”.

En lähde pitemmältä selosta­
maan kappaleen sisältöä ja tur­
han tähden täyttämään lehden 
palstoja : toivon vaan. että kaikki 
saapuisivat silloin. Ilmotuksista 
näette lähemmin alkamisajan ja 
ovirahan, myöskin olisi suota­
vaa että toisiltakin paikkakun- 
niitä tulisi yleisöä.

Tervehdyksellä
A. I. Nousiainen.
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Suomalainen Hotelli
M ichigan Exchange H o te lli, Seattle , Wash. 5220 Shilshore Ave. “  

MRS. IDA N IE M I &  SIGRID SAM U ELSO N . ”
Ruokaa ja  asuntoa saatavana p ä iv ittä in , v iik o tta in  ja  kuukausH U Jn . .  

HUOM.! Ota Ballard Beach kaara. H y v ä  K O H 1K D U . +

Vähemmän työtä
Ei k iv ih iile n , puun ta i tuhan kantam ista . E tte  
ta rv itse  odottaa e ttä  tu li palaa loppuun. 
A te ria  silm änräpäyksessä, ja  viileässä ke ittiö s ­
sä joka  a ika.
S illä  voi paistaa leipää ja  lihaa sekä paahtaa 
korppuja. K e ittää  parem m in siks i e ttä  s iinä  
on tasainen tu li.
K äytännö llisem pi ku in  puu- ta i k iv ih iil iu u n i 
“ ym päri vuoden”  ke ittäm is tä  varten ja  pa ljon 
halvem pi.
P itk ä t s in ise t savup iipu t estävät sa /uam isen 
ja  käryäm isen.

Kokoja 1, 2. 3. tulisijalla, varustettu uunilla tai ilman. 
Myöskin kaappimalleja. Kysykää kauppii iltanne.

HANNA.
Töitä tehdään nykyään koval­

la kiireellä muihin kesiin verra­
ten. “Mainit” käyvät joka päi­
vä ja työnsaanti on yleensä ollut 
hyvä. Asuntojen puute on 
vaikeuttavana seikkana useoille.

. . . . .  i i° tka a*kovat pysähtyä paikka-
irkailijatkin valittiin kunnalla. Vieläpä maanpäällvs-1 

mutta koska melkein järjestään; ^¡^äkin on ollut tänä keväänä i 
entiset tulivat uudelleen va^ a’' ! tavallista enemmän, sanovatpa
siin, niin jääkööt luettelematta 

Solu.
Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­

ka ilmoittavat Toverissa.

herrojen valittavan miesten puu-
Ae-ta niissäkin. Mutta mitäpä sii- 
’tä hyvästä ajasta ja hiukan koro­
stetuista työpalkoista sitte on a-

NEW
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STAN D AR D  O IL  C O M PAN Y
(C a lifo rn ia )


